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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ 
TUTANAK DERGİSİ 

7'nci Birleşim 

25 Ocak 1994, Salı 

İÇİNDEKİLER 

Sayfa: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

A. GÜNDEM DIŞI KONUŞMALAR: 

1. UBP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın 

Dr. Ertuğrul Hasipoğlu'nun, "Asgari, ücret*. , . 588 - 509 

Sendikalar, Sağlıkta Eğitim ve Memur Kıyımı" 

konulu gündem dışı konuşması. 

- Tarım, Doğal Kaynaklar ve Enerji Bakanı 

Ferdi Sabit Soyer'in, ilgili yanıtı. 

- Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Özkan 

Murat'ın ilgili yanıtı. 

- Sayın Dr. Ertuğrul Hasipoğlu'nun açıklayıcı 

konuşması. 

2. TKP Lefköşa Milletvekili Sayın Dr. Gülsen 

Bozkurt'un, "Pediyatrik Çocuk Hematolojisi ve 6 0 9 " 6 1 

Onkoloji Dalında Hastaların Takip ve Tedavisi" 

konulu gündem dışı konuşması. 
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Sayfa: 

- Tarım, Doğal Kaynaklar ve Enerji 

Bakanı Sayın Ferdi Sabit Soyer'in ilgili 

yanıtı. 

B. BİLGİYE SUNULANLAR: 

1. CTP Lefkoşa Milletvekili Sayın Mehmet 
., . , . 613 

Civa'nın yurt dışı izin istemine ilişkin 

Tezkeresi. 

1. CTP Girne Milletvekili Sayın Ömer 

Kalyoncu'nun izin istemine ilişkin Tezkeresi. 6 1 4 

3. UBP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. 

Ertuğrul H a s i p o ğ l u 1 n u n yurt dışı izin istemine 614 

ilişkin Tezkeresi. 
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BİRİNCİ OTURUM 

Açı 1ış Saati: 10.30 

BAŞKAN - Başkan Vekili Olgun Paşalar 

KATİP - Sonay Adem 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 

Il'nci Dönem, 1'inci Yasama Yılının 7'inci Birleşimini açıyo-

rum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı 

var. Gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. I'inci madde Başkan-

lığın Genel Kurula Sunuşlarıdır. Bu kısımda önce gündem dışı 

konuşmalara yer verilecek, daha sonra onaya ve bilgiye sunuş 

işlemleri yapılacaktır. İki gündem dışı konuşmamız vardır. 

Bunlardan birincisi Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Millet-

vekili Sayın Ertuğrul Hasipoğlu'nun "Asgari Ücret, Sendikalar, 

Sağlıkta Eğitim ve Memur Kıyımı" ile ilgili gündem dışı 

konuşma istemidir, istem yazısını okur musunuz Sayın Kâtip? 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

KÂTİP -

21 Ocak 1994 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına, 

25 Ocak 1994 tarihinde yapılacak Meclis Birleşiminde 

"Asgari Ücret, Sendikalar, Sağlıkta Eğitim ve Memur Kıyımı" 

ile ilgili olarak gündem dışı konuşmak istiyorum. Gereği 

hususunu saygı ile arz ederim. 

Dr. Ertuğrul Hasipoğlu 

UBP Gazi Mağusa Milletvekili. 
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BAŞKAN - Buyurun Sayın Hasipoğlu. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, muhte-

rem milletvekilleri; Hükümet Programını eleştirirken bazı 

arkadaşlarım ordan sağlıkta eğitim konusu geldiği zaman gün-

deme, kimler demişti? Ben de isim bazında bu defa getireceğim 

ve zabıtlara geçmesi kaydı ile Meclise sunacağım demiştim. 

Onu sunmak istiyorum ilk olarak. 

(Elindeki evrakları Meclis Başkanlığına takdim etti.) 

Bir de sağlıkta eğitim Ha, önce şunu da belirtmek 

istiyorum. Herhalde muhalefetin nisabı sağlamak gibi bir 

zorunluluğu yoktur. Bakıyorum muhalefet tam kadro gerek Ulusal 

Birlik Partisi olsun, gerekse TKP olsun Mecliste hazır olma-

sına rağmen, iktidar kanadı maalesef ilk toplantılardan bu 

disipline riayet etmemekte, muhalefet nisabı sağlamaktadır. 

Bu yapılan icraatta da kendini göstermektedir. Bizler bir 

süre icraatta bulunmuş olmanın vermiş olduğu birikimle ik-

tidara yardımcı olmak bizim görevimizdir, önerilerde bulunmak 

görevimizdir, yapıcı tenkitlerde bulunmak, kişiliklere saldır-

madan bizim görevimizdir, biz bu görevimizi yerine getirme-

ye gayret edeceğiz. Sağlıkta eğitim konusu gündeme geldiğinde 

Hükümet Programında bu konu ile ilgili hiçbir şey yok demiş-

tim ve gündeme Tıp Fakültesi konusunu da getirmiştim. Bu 

konuda Hükümetin herhangi bir düşüncesi var mı, yok mu açık-

lasınlar demiştim. Herhangi bir açıklama da yapılmamıştı. 

Geçen gün gazetede gördüm. Ankara Üniversitesi ile ilgili 

Tıp Fakültesi kurulacağı ve bununla ilgili protokol 

hazırlandığı gözlemlendi. 
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Daha önce bizim Sağlık Bakanlığımız zamanında Hacettepe Üni-

versitesiyle bu konuda İngilizce eğitim verecek bir Tıp Fakül-

tesi kurulmasıyla ilgili bir protokol taslağı hazırlanmış, 

imza aşamasına gelmiş hatta imzalanmış bizim tarafımızdan. 

Hatta 200 dönümlük bir alanda Tıp Fakültesi kurulmasıyla ilgili 

Bakanlar Kurulu kararı vardır. Sağlık Bakanlığına verilmiştir. 

Bu konuda Hükümetin görüşlerini öğrenmek istiyorum. Programa 

alınmamış, Sağlık kuruluşlarıyla bu işi götüreceğini söylemiş 

ama bizim bildiğimiz kadarıyla Kıbrıs'ta biz Tıp Fakültesi 

kurulmasına sağlık kuruluşları karşı. Onun için bu konuda 

da Hükümetin görüşlerini öğrenmek istiyoruz. 

18 Ocak tarihli gazetelerin şöyle bir başlıklarına baktı-

ğımız zaman uyuşturucu, cinayet, yangın, hırsızlık. Başka 

bir gazetenin başlığı, DP-CTP Koalisyonu müdür ve müsteşarlarla 

zaman harcayacağına ülkeye huzur getirsin. Bir ceset daha. 

Ben şimdiden bu kadar kısa sürede bu Hükümetin bu işi götüre-

ceğine inanmadığım gibi haklı da buluyorum. Bu kadar süre 

içerisinde bu konuların elbette üstesinden bir ay içerisinde 

gelinmeyebilir. Ama önce bunlarla ilgili icraatın başlanması 

lazım ki kıyımla işe başlandı. Kıyımla başarılamadı, halâ 

müdür, müsteşarlar atanamadı, devlet daireleri, kamu hizmeti 

kaosta, bir çıkmaz içerisinde. Herkes tedirginlik içerisinde. 

Yani bir işin başından tutun müdürleri, müsteşarları 

mı atacaksınız atın. Bir an evvel başlayın en azından bu gaze-

telerde başlık halinde gördüklerimizle ilgili icraatı başlatın. 

Bu da yok. 
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Şimdi Hükümet programında ve vaatlerde bu kıyım konusuna 

imzalar vererek bir süre sonra yine döneceğim. Çünkü gerçekten 

huzursuz ettiniz, gerçekten çalışanları huzursuz ettiniz, 

işe alınanları huzursuz ettiniz, partizanlık yapmayacağız, 

halkı sevgiyle, barışla kucaklayacağız dediniz biz de zannet-

tik ki Mevlanayla Yunus'un ruhu geldi bu Koalisyonun içerisine 

girdi, aman ne güzel dedik, aman ne güzel dedik. Barışla 

kucaklıyorlar, sevgiyle kucaklıyorlar partizanlık yapmıyorlar, 

partizanlığın dikalasını yapıyorsunuz. Misaller vererek söy-

leyeceğim. Mağusa Hastanesine 4 tane işe alındı 03 1îe. Ortaokul 

mezunu galiba iki tanesi, öbürleri ortaokul da değil. Tutunuz 

ihtiyaçta bardı, hatta bir tanesi erkekti, İngiltere'de bir 

hastanede çalışmış, erkek hastabakıcı bulmak zordur. Onun 

için dedik ki bunu alalım, madem ki ingiltere'de bu işi yaptı 

bu işi yapsın. 

GENÇLİK, SPOR VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) -

Yani onun için aidiydiniz hep bu aldığınız 1200 kişiyi? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Bırak o 1200 kişiyi bu 
03'lerden bahsediyorum ben sana 03'lerin hesabı kapanmıştır. 
Kalktınız dördünü de işten attınız, Sayıştay yazmış öyle bir hale 
getirdiniz ki bağımsız kuruluşları icranın içerisine soktunuz 
ondan sonra kendiniz şikayet ettiniz yarattığınız canavar sizi. 
birazcık ısırınca başladınız Başsavcıya bağırıp çağırmaya hayır 
böyle mi olur? Siz yarattınız, siz soktunuz bunları icranın içe-
risine ve yanlış yapıyorsunuz ve doğru yapmıyorsunuz. Belki de 
sizin söylediğiniz doğruydu, CTP'nin söylediği belki doğruydu ama 
bir fiil bu işin içerisine soktunuz siz bağımsız yargı organlarını 
ve toplum içerisine onları da tartışır hale getirdiniz ve bunlar 
doğru şeyler değildir. Ne oldu bu 4 kişi? 4 kişiyi işten attınız, ondan 
sonra bir tanesi gitti babası bir partinin sempatizanı veyahut taraftarı oldu-
ğu için sizin partinizin taraftarı olduğu için belli makamlara gitti, belli 
yerlere gitti ondan sonra o geri işe döndü, Diğer üç kişi açıkta kaldı. Bir 
tanesi tekrar bakana gitti beni niye attınız dedi, ben dedi burda bir rönt-
gende işçi olarak, hademe olarak, teknisyen olarak çalışıyorum, ne yaptınız? 
Gazeteye ilan ver CTP'ye geçtiğini söyle ondan sonra seni tekrar işe alalım. 
Çok erken başladınız bunlara. 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Kendi taktiklerinizi döndünüz 
bize söylersiniz. 
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ERTUĞRUL HASÎPOĞLU (Devamla) - Çok erken başladınız, 

Sayın Bakanlar çok erken başladınız. Onun için yolunuz 

yanlıştır. Onun için dedim, başlangıçtaki vaatlerinizle barış, 

partizanlık yok, sevgi var dediniz. Biz de o dedik Mevlâna 

geldi, Yunus geldi memlekete. Bir baktık ne Mevlâna kaldı, 

ne Yunus, tumba..«Başlangıç yanlış. Kıyımla başladınız. İc-

raatla başlamanızı yürekten tavsiye ederim ve yürekten des-

teklerim icraatla başladığınız zaman. Ama partizanlıkla baş-

ladınız, atarak başladınız, kıyarak başladınız ve bu yarattı-

ğınız canavar döner bir gün sizi yer. 

Asgari ücreti üç defa çıkaracağınızı söylediniz. Tak-

dirle karşıladık ve hatta dedik ki tek sosyal güvenlik geçe-

ceğine göre bunun eşel-mobil'e bağlanması lâzım, aksi takdirde 

devletle özel sektör arasındaki özentiyi kaldıramazsınız. 

Doğru olan buydu, sayın Bakanı geçen gün televizyonde açık-

lamasını izledim. Bu sene mümkün değil, seneye üç defa olacak. 

Hoppala! 0 zaman beyanat vermeyin, o zaman slogan atmayın. 

Yapacağınız şeyleri söyleyin. Biz Sosyal Sigorta emeklileri 

için, Sosyal Sigorta emeklileri ile devlet emeklileri arasın-

daki maaş farklılıklarını kaldırmak için 1995 yılına kadar 

bir projeksiyon hazırlamıştık. Yani 1995 yılına kadar 20'nci 

basamakta olan bir işçi ile yahut 20'nci basamaktan yatırım 

yapan bir sigortalı ile, bir müsteşarınkini eşitleyecektik. 

Dolayısıyle bu anomali ortadan kalkacaktı. Yani primi esas 

kazançlar belli oranda artırılacak, belki ilk nazarda biraz 

sigortalı prim akti olarak, prim yatırana birazcık sıkıntı 

verecekti bu ama 1995'ten itibaren de bu iş düzelmiş ve rayına 

oturmuş olacaktı. Zaten Tek Sosyal Güvenlik de geçeceğine 

göre ve hep eşel-mobil gideceğine göre bu iş kendiliğinden 

çözümlenecek, otomatiğe bağlanmış olacaktı. Bugün oldu 

ayın sonu geldiği halde primi esas kazanlar tespit edilmedi. 

Yüzde kaç oranında artıracağınızı belirlemediniz. Yarın emek-

liye maaş veremeyeceksiniz, veyahut az maaş vereceksiniz 

veyahut da siz şu anda sigortanın dilimlerini azaltıyorsunuz, 

aşağı yukarı benim bildiğim kadarı ile 20 milyar gideri vardı 

sigortanın. Ve baktığımız zaman 75-80 milyar da birikimi 

vardı sigortanın. Bugün tahmin ederim 60 milyar bile birikimi 

yoktur. Çünkü hep gidiyor, gelir yok. Siz sigortayı da zarara 
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götürüyorsunuz ve endişe ederim bu şekilde giderse Sigortayı 

batırırsınız. Sigortadan açılmışken, Sigortanın özele açıla-

cağından bahsettiniz ve bunu gazete manşetlerine geçirdiniz. 

Ama biz herşeyi hazırlamış olmamıza rağmen, 30-40 tane eczacı 

ile sözleşme imzalandı, doktorlara reçeteleri verildi. Buna 

rağmen bu işi durdurdunuz ve halâ daha bunu yürürlüğe koyma-

dınız. icraat budur, icraat budur, kıyım değildir yapılması 

gereken. Onun için ha şimdi siz derseniz ki doktorlarla konu-

şacağım da buna karar vereceğim, bunu yapamayacaksınız demek-

tir. Onu da size peşinen söyleyeyim. Çünkü karşıdırlar. 

Sendikalar konusuna gelince; bana göre çok erken ve 

tehlikeli bir başlangıcı getiriyorsunuz. Referandum ola-

bilir. Bizim yasalarımızda böyle birşey yok şu anda. Ama 

bir teamül var. Eğer iki taraf karşılıklı anlaşırsa referandum 

yapabilirsiniz. Benim size söylemek istedim, önce şu Sendika-

lar Yasasını geçirin, onun içerisinde referandumun nasıl 

yapılacağı var. Halbuki siz bir acele ile, bir telâşla. Neden 

yarın gidiyor musunuz ki? Bir acele ile, bir telâşla hemen 

referandum olayını getirdiniz ve size yakın sendikaları 

öne çıkarmaya çalışıyorsunuz. Bu biraz erken oldu ve sendi-

kaları kapıştırmaktan öte birşey değil bu. Ve bu kavga sizi 

yakar. Şimdi ne olacak onu söyleyeyim ben size. Referanduma 

gideceksiniz size yakın sendikalar belki alacak, öbür sendika 

ne yapacak? Daha önce Yön-Sen'in yaptığını yapacak. Siyasal 

baskı altında benim üyelerim elimden alınmıştır, bunlar benim 

üyelerimdir, ben bunlardan aidat da almıyorum, o halde ben 

bunların temsili, bu kadar üyemle temsil ediliyorum diyecek. 

Bu da yasal. Tüzüklerinde var. Nitekim Yön-Sen bunu yaptı 

ve Türk-Sen de 100 tane üyesi varken, 55 tane delege ile 

temsil edildi. 
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Yani doğru olan bu değildir. Doğru olan yasasının geçirilerek 

icraatının elbete ki birtakım kuruluşları elinize alacaksınız 

Nitekim sendikalar var. Eskiden Ahmet Derya arakdaşım hemen 

daha senebaşı gelmeden sesini yükseltirdi. Şimdi ayın biri 

oldu daha dün sendikalara iletti. Ha müdür müsteşar olunca 

sendikaların yöneticileri ses kesiliyor. Ama bunun tabanı 

olduğunu da unutmayınız. Bunun tabanı vardır. Onun için 

sendikalara şimdiden el atmanız bana göre yanlış olmuştur. 

Evela yasasını geçirin. Yasasının içerisinde referandumun nasıl 

yapılacağı yazılıdır. Aksi takdirde kaosa gidecek ve sendikalar 

arasındaki dayanışma da ortadan kalkacak. Halbuki sizin bakanlık 

olarak yapmanız icab eden sendikaları toplayıp bir araya getirmek. 

Onları barıştırmak, kavga ettirmek değil. Halbuki olacak olan 

budur. Bu konuda da sizi ikaz etmek istiyorum. 

Geçen gün gazetede özürlüler Yasası ile ilgili Sayın 

Bakanın bir açıklaması var. 211 inci yüzyıla giriyoruz özürlü-

lerin sorunları halledilmedi. Allah Allah özürlüler Yasası bu 

Meclisten yeni geçti. Ve özürlüler bunun için teşekkür etti. 

Ve o zamanın Başbakanı Sayın Eroğlu'na plaket verdiler, şükran-

larını sundular özürlülerin yasası geçti diye. istedikleri 

tek şey bunların tüzüklerinin hemen Bakanlar Kurulundan 

geçirmektir. Onlar da hazırdır. Onu da yapmadınız. İhtiyat 

Sandığı Yasası geçti, tüzük yapılacak, avans alınacak. 0 da 

hazır yönetim kuruluna görev verilmiş. E, şu anda sigortaların 

yönetim kurulu yok. ihtiyaç Sandığı çalışmıyor vatandaş kendi 

parasından avans alsın. Vatandaş rahatlayabilsin. Bunları 

yapmanız lazımdır. Halbuki ne yaptınız? Kıyıma geçtiniz. 

Partizanlığa başladınız. Sendikaları ele geçirmeye çalıştınız. 

Bunlar yanlıştır. 

İlaç ihalesine gelelim. Benim konuştuğum gün, 

Hükümet Programını eleştirdiğim gün Sayın Atun bana soru sordu, 

"ilaç ihalesini niye yapmadınız?" Ben şimdi soruyorum. Bir ay 

geçti. İlaç ihalesini niye yapmadınız? Herşeyi hazırdı ilaç 

ihalesinin. Biz özellikle yapmadık. Şu veya bu şekilde 
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bir şaibe altında kalmayalım, gelen yeni yönetim yapsın. 

Herşey hazırlanmış, bir ay geçti. Hala daha yapılmadı. Yarın 

bu memlekette ilaçsızlık var. 

GENÇLİK, SPOR VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)-

Telefon rehberinin çok acelesi vardı, onun için onu yaptınız. 

Ama ilaç ihalesinin acelesi yoktur. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Telefon rehberi 

ile ilaç ihalesinin ne alakası var yahu Serdar. Hiç alakası 

yok. 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Hiç alakası yok. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Hiç alakası yok. 

Bir partizanlıktan daha bahsedeyim espiri olsun bu. Pazar 

akşamı radyonun düğmesini açtım. Saat 7.30. Hey Gençlik 

Programı. Soruyor. Gençlik, Spor ve Çevre Bakanımızın 

Ha, 12 Aralıkta bir değişim oldu, ülkede hükümet değişti. 

Şimdiki Hükümetin, kurulan koalisyon Hükümetinin Gençlik, Spor 

ve Çevre Bakanının ismini söyleyin, ismini bilenen Lapis 

Kuyumcudan 14 ayar yüzük. Sayın Bakan, yahu sen 24 ayarsın. 

Pır11,pırı 1 sın ne luzum vardır yanı böyle propagandaya değmez. 

Eğer bunu siz bilmeyerek başkası yapmışsa o da size yardakçılık 

yapmıştır. 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Ama B R T ' y T 

idare edenler daha o güne kadar sizinkilerdi. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Yok hayır, bu Pazar günü, 
Pazar günü... 

BAŞKAN - Sayın konuşmacı lütfen. 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Onun için Mağusa 

Hastanesinden alınan 4 kişiyi lütfen görevlerini iade 

ediniz. Bunları biz partisine dahi bakmadan aldık, ihtiyaç 

olduğu için aldık. Kalktınız attınız. CTP'ye geçiniz size 

oy verelim dediniz. Bunu bir daha yapmayınız, icraat yapınız. 

Kıyımı lütfen bırakınız. Bu söylediğim icraatları yerine 

getiriniz ondan sonra sizi alkışlayacağız. Saygılar 

sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Hasipoğlu. 

Sayın hükümet yanıt vermek istiyor musunuz? Buyurun 

Sayın Bakan. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ 

SABİT SOYER - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

kürsüye gelirken bir lafla karşılaştım. Orman Bakanı 

Sağlığa cevap veiyor diye. Doğru. Sağlık Bakanı arkadaşım 

rahatsızdır, şu anda evinde yatıyor. Ondan ötürü onun adına, 

arkadaşlarımın izni ile ben bazı konulara karşı yanıt 

vermek istiyorum. 

SESLER - Geçmiş olsun. 

FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Teşekkür ederim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Onun 

için Tarım Bakanına havale ettiniz. 

GENÇLİK, SPOR VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)-

Sağlık Bakanından daha iyi yapacak. 
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FERDİ S. SOYER (Devamla) - Evet, Hükümet Programı görüş 

meleri cereyan ederken değerli hocam Salih Coşar bir noktayı 

vurguladı. Ben sizi oldukça cesur zannediyorum demişti. 

Halbuki yeterince cesarete sahip değilsiniz. Bu durum bu 

şekilde meydanda. Şimdi hükümet olduktan sor.ra ve devlet 

yönetimini devraldıktan sonra, hocamın kanaatinin tersine 

olan inancım iki kat daha arttı. Sizin bıraktığınız bu eseri 

devralmak çok büyük cesaret, işi idi gerçekten ve biz bu cesareti 

gösterdik. Şimdi her alanda o3duğu gibi, bu alanda da toplumu-

muzun önündeki sorunları aşmak için bu cesarete yurt sevgisine, 

toplum sevgisine, hukuk düzenine inanan insanlar olarak, ülkemizin 

önündeki, her alandaki sorur.'.eri aşmak için gereken çabayı 

göstereceğiz. Biz, partizanlığın şiddetli ezgisine marı;z 

kalmış insanların hareketinden geliyoruz. Bunun için partizanlık 

bizim kitabımızda kesinlikle yoktur. 

FRTIĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden) - isim vererek 

söyledim. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Sayın Hasipoğlu'na bu kürsüden 

şur.u söylemek istiyorurr. Bu icdiasını ilgili bütün mercilere 

götürsün. Bu insan, CTP'ye geç ve seni yerinde tutalım denen 

insanla ilgili iddiayı her düzeyde araştırmaya ve soruşturmaya 

derhal girişelim. Hangi düzeyde olursa olsun. Meclis araştırması 

dahil. Bu önergeyi getirsin ilk cy verecek olan CTP Grubu 

ve Hükümet ir, Koalisyon Hükümetinin ortakları olacaktır. 

Getirsin her düzeyde eraştırelım. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yer inden) (Devamla) - İsmini söyledim, 

git de sor. 

FERDİ S. SOYEP: (Devamla) - İsmini araştırmaya gerek 

yoktur efendim. İddia her zaman sözkonusudur. 

ERTUĞRLL H A M F O G L U (Yer i nden) (Devatnl a) - Hasan Mercan. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Bunu araştırmaktır sözkcnusu 

olan. Bu iddiaya güvenirseniz, bor diyorum ki bunu Meclise 

getirin. 



- 598 -

ER: <%RUL HASİPOĞLU (Yer inden) (Devaml a) - işte getirdik, 

araştırın. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Her çeşit... Getirin, usulüne 

göre getirin ve bu iddiayı yapan bir insan olarak bunun araş-

tırılıp soruşturulması için gerekenin yapılması yönünde hareket 

etmek sizin vazifenizdir. Bunu yapmak görevinizdir ve bu 

çerçevedeki iddianızı getirin. Böyle iddialarınız varsa bilesiniz 

ki bu sgcuştürttJrîcakfctr. ve bu çerçevede toplumun gözü önünde 

konu aydınlığa kavuşturulacaktır. Konu bu kadar nettir. 

Sağlık Bakanlığının bu çerçevesinde olan olayında orta 

yerde bulunan durum şudur Sayın Başkan, değerli milletvekilleri. 

Sayıştay bütün dairelerimize ve bakanlıklarımıza gönderdiği 

gibi Sağlık Bakanlığına da bu ilgili yazıyı göndermiştir ve 

Sayıştayın bu uygulamasına ve Savcılığın bu uygulamasına her 

yerde olduğu gibi burda da uyulmuştur. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Niçin bir tanesini 

geri aldınız? 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Uymak durumundadır. Bu konu 

da araştırılacaktır. Nedir durum araştırılıp çıkarılacaktır. 

Bunu not aldık Sağlık Bakanı arkadaşımıza intikal ettirteceğiz. 

Ancak burda sözkonusu olan şudur Sayın Ertuğrul Hasipoğlu. 

Bağımsız kuruluşların, hele devletin denetleme organlarının 

öne sürdüğü bu görüşleri bu çerçevede yürütmek kendi tasarruf-

larını saklı tutmak kaydı ile hukuki çerçevedeki girişimlerini 

sürdürmek kaydı ile uymak ve dikkate almak durumundadır. 

Eğer Sayıştay bir tedbir öngörüyorsa, yürütme bunu kesinlikle 

gözardı etmemelidir. Geşmiş dönemde bu çerçevede çeşitli 

olgular olmuştur ve bunun devlet mekanizmasına ve toplum 

yaşantısına getirdiği darbe ve yıkım meydandadır. Onun için 
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bağımsız organların bu çerçevedeki tasarruflarına 

dikkat etmek durumundayız. Beğenmediğiniz noktalar 

varsa da tartışmak durumundayız. Usulü dairesinde 

tartışmak durumundayız. Dolayısıyle bu çerçevede 

hiçbir şey tabu olmadığı gibi herşey de yürütmenin 

kesinlikle tasarrufunda ve görmemezliğinde bulunacak 

diyebir kural yoktur. Herşey kendi özelliğinde 

gelmelidir. Devletin bu çerçevedeki hukuki temel-

lerine ve demokratik temayüllere uygun süreçleri 

başlatabilmek için. Bu olgunun bir yanı. Diğer bir yanı 

şudur Sayın Ertuğrul Hasipoğlu. Bu üst düzey görevlilerle 

ilgili Ulusal Birlik Partisi olarak oldukça eleştiriler 

yapıyorsunuz. Birlik Gazetesinde de izliyorum. 
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Ve bu çerçevede partizanca tavırların nişanesi olarak 

gösteriyorsunuz. Ben şunu merak ediyorum. Bu üst kademe 

yöneticileri atanırken riayet ettiğiniz kural neydi? Bu üst 

düzey görevlileri atanırken sizin kendinize göre değer-

lendirmeleriniz oldu ve kamu yönetimini hiyerarşik yapısının 

dışında kendi atamalarınızı bu çerçevede düzenlediniz. 

Atanan, bugün görevde bulunan bütün müdür ve müsteşarlara saygım 

sonsuzdur, insanlara, yıllardır bu toplumda varolan insanlar. 

Peki bunların bu çerçevede gündeme gelmesi, görev alması usulu 

dairesinde mi olmuştur? Hayır. Sizin kendi kıstaslarınızı, 

değerlendirmelerinizi orta yere koyarak bu çerçevede bir 

düzenleme yaptınız. Şimdi kamu yönetimine işlerlik 

kazandırmak iddiası ile ve bunu bağımsız, demokrat bir 

fonksiyona döndürmek iddiası ile gelen bir yönetim elbette 

bu genel görüşünü orta yere koyduğunuz kıs aslarla, 

şekillendirdiğiniz mekanizma ile çalışamaz. Buna uygun tedbiri 

almak durumundadır. Olay bundan ibarettir. Ve bu bir partizanlık 

değildir. Bu doğrudan doğruya yapılan geçmiş bir hatanın orta 

yerden kaldırılması için gereken bir adımdır. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) -

Barem 12'den müdür atayacaksınız da bu hata olmayacak. 

FERDİ SABİR SOYER (Devamla) - Çünkü Sayın Hasipoğlu 

barem 10 diyorsunuz, oturduğunuz yerden laf atıyorsunuz. 

Yıllardır iktidarda bulunan bir parti olarak, bunun mensupları 

olarak bu konuda lütfen konuşmayın, lütfen susun. Çünkü 

bırakın partizanca uygulamayı. Demek ki kamu yönetimi içerisinde 

usulu dairesindeki yükselmeler ve baren açılmalarını da 

gerçekleştirmediniz ve bunun için 100'lerce kamu görevlisi 

kendi bulunduğu makamda , kendi fonksiyonuna sahip olmayan 

baremden ötürü siz onu asli bir çerçevede atayamıyorsunuz. 

işte bu noktada demek ki siz yıllarca kamu yönetiminde belli 

bir açılmayı, belli bir birikimi sağlayamamışsınız. Hoş bırakın 

baskıyı, partizanlığı, yıllardır terfi alamayan insanların 

bu çerçevede çektiklerini. Dolayısıyle kamu yönetiminde 
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bugün bilgili, hakkı olan bir hayli insan bu alanlardaki 

bozukluklardan ötürü istenilen yerde değildir. Bu bir 

realitedir. Bu realiteyi artışmak yalnız bizim görevimiz değildir. 

Sizin göreviniz de olmalıdır. Kamu yönetiminin yeniden yapı-

landırılması, işlerlik kazandırılması barem revizyonu ve buna 

bağlı mekanizmalarının gündeme getirilmesi bu anlamda da söz-

konusudur. Bunun partizanlıkla ilgisi yoktur. Bu bakımdan 

olaylara bakmak ve bu geniş perspektiften harekete geçmek 

gerekmektedir. Doğrudur. Salih Hocamın söylediği. Bizde yeterli 

cesaret vardır. Ve bu cesareti hayata geçirmek için elimizden 

geleni yapacağız. Tıp Fakültesi ile ilgili olarak şunu 

söylemek istiyorum. Biz üniversitenin özerkliğine inanıyoruz. 

Bu bahsettiğiniz protokol,Doğu Akdeniz üniversitesi ile Ankara 

üniversitesi arasında yapılmıştır. Bunu iki üniversite yapmıştır. 

Ve bu bir araştırma protokolüdür. Ve bu araştırmanın sonucuna 

göre elbette karar verilecektir, üniversitenin özerkliğine 

inanan insanlar olarak biz üniversiteye bu protokolü neden 

yaptın ve yapacaksın diye müdahale etmek durumunda değiliz. 

Bu araştırmanın sonucunu getirmek kararı ise elbette yürütmenin 

vermesi noktasındayız, işte bu araştırma bu biçimi ile 

yapılacak ve karar bunun sonucuna göre hayata geçirilecek ve 

uygulanacaktır, üniversitenin özerkliği ve işleyiş mekanizma-

sının dinamizmi bunu gerektirmektedir ve doğru olan ve sağlıklı 

olan budur kanısındayım. Bu çerçevede hareket edilmiştir. 0 

belirttiğiniz nokta budur. Sağlıkla ilgili diğer özel konularda 

Sağlık Bakanı arkadaşımız geldikten sonra size gereken yanıtı 

yine verecektir, eleştirdiğiniz ve görüşleriniz için teşekkür 

ederim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan. Buyurun Sayın 

Bakan. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT - Sayın 

Başkan, kıymetli milletvekili arkadaşlarım; doğaldır ki Ulusal 

Birlik Partisi muhalefet görevini yapacaktır. Bize Hükümet 

Programı görüşüldükten sonra dedikleri bir laf vardır. "Takipçisi 

olacağız". Evet, muhalefeti öğreniyor Ulusal Birlik Partisi 

ve bunun antremanını da yapıyor. Kendilerine teşekkür ederiz. 

Bizi takip etsinler. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Görevimizi 

yapıyoruz. 
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ÖZKAN MURAT (Devamla) - Görevini yapıyor evet, doğrusu 

da budur. Ancak 12 Ocak'ta güvenoyu alan bu hükümetin aradan 

13 gün geçtikten sonra asgari ücret konusunda kıymetli eski 

bakan arkadaşımın söylediği misallarde bence biraz haksızlık 

yapıyor. Doğrudur, takip etmesinde bize de yararı var, topluma 

da yararı var. üç defa tespit edeceğimizi biz bu hükümet 

programına koyduk. Yalnız kendisi de bilir ki asgari ücretin 

tespitinden, tespiti bir süreç meselesidir. Bakanın iki dudağı 

arasında değildir asgari ücreti tespit etmek. Komisyonun 

bir görevidir ve bunu bir süreç izler. Tespit edildikten 

sonra bir de itiraz süresi var. Biz, bu yıl yetişemez derken, 

yasal prosedür açısından bunu söyledik. Yoksa yasal prosedürü 

de kısabiliriz, onu da söyledim ve eğer biz bunu, bu yasal 

prosedürü de kısarsak, evet üç defa tespit edeceğiz. Ancak 

kendilerinin unuttuğu birşey vardır. Geçen yıl ikinci defa 

tespit edilmesi gerekirdi asgari ücretin, bunu yapmadılar. 

Beceremediler ve biz, evet söz verdik, Hükümet Programında 

da vardır, üç kez tespit edeceğiz. Yasal prosedürde yapacağımız 

değişikliklerle bunu yerine getireceğiz. Bizi takip etsinler. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yer inden)(Devamla) - üç defa yapacaksınız 

bunu. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Eğer yasal prosedürde değişiklik 

yaptığımız takdirde. Ancak bu şekilde devam ettiği sürece, 

yasal prosedürü düzenlemediğimiz sürece, zaten bugün sonuç 

itibarı ile Mart'ta ancak çıkabilir. Bir aylık bir de itiraz 

süresi vardır. Henüz komisyon çalışmalarını tamamlamadı. 

Ama kendileri geçen yıl iki defa tespit etmeleri gerekirken, 

bir defa ettiler. Bunu da unutmasınlar. 

Sendikalarla sigortalıların özele açılması konusunda 

biz geldiğimizde bir çalışma bulduk. Doğrudur bu. Ancak 

bu çalışmanın gözden geçirilmesi gerekirdi ve yine doktorlar 

ile eczacılarla görüşmemiz gerekirdi. Doğrudur her kamu doktor-

larında bir itiraz vardır. Bu zaten yasa gereği onların bundan 

yararlanma konusu yoktur. Ama özelde çalışan serbest hekimlerle 
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eczacılarla görüşme yapmadan da ve onları da dinlemeden bu 

konuda kesin bir hükme varmak doğru değil kanımca. Çünkü 

en azından ecza ilaç listesi vardır. Bu ilaç listesinin bir 

daha gözden geçirilmesi gerekir. Eczacıların bile itirazları 

vardır. Onlarla görüştükten sonra bu konu hayata geçirile-

cektir. Bence eski bakan arkadaşımın yaptığı en büyük haksızlık, 

ki dönüp bakmaları gerekir kendi icraatlarına, yıllarca jsendikalar 

üzerinde ne kadar oynadıkları, sendikaları, örnekleri vardır. 

Kamu iş yerlerinde ve Sanayi Holding'te sendikaların üzerine 

buldozer gibi giden eski UBP hükümetleridir. Bunu unutmasınlar 

ve biz kesinlikle sendikaların üzerine değil, sendikaları her gün 

bakanlıkta görüşüyoruz, sendikalarla ve kendileri ile diyalog 

içinde bu süreci başlatmış bulunuyoruz. Sendikaların referan-

dumdan şikayet ettiklerini ben duymadım. Eğer isterlerse 

örnek de verelim. Kamu-ÎŞ'le ilgili kamu iş yerlerinde çalışan 

işçilerle ilgili daha önce yapılan icraat meydandadır. 

Kağıt üzerinde işçilerin iadesi tespit edildi ve ne kadar 

ilginçtir bir gecede sendika değişti insanlar. Bunu anlamak güçtür. 
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Ve biz referandum demişsek, bize gelen müracaatlarda, yani 

işçilerin kendi özgür iradeleri ile . hareket edip yetkili 

sendikayı belirlemesini biz prensip olarak kabul etmişsek ki 

temaülde de bu olması gerekir ve budur. Bunda bizim suçlanacak 

bir tarafımız olmaması gerekir. Ben merak ediyorum da zaten. 

Niye acaba yönetim değiştirildiğinde birçok sendika ve iş-

yerinden bu kadar müracaat oluyoruz. Bu da gariptir. Niye 

acaba? Bu sorunun cevaplandırılması gerekir. Niye bu kadar 

yoğun referandum talebi veya yetki uyuşmazlığı talebi vardır? 

Bu işçiler senelerce demek ki bastırıldılar veyahutta sendika-

lar üzerindeki baskıların ortadan kalkması ile özgür irade-

lerini belirlemek için böyle bir istek geliyor. Biz, buna karşı 

mı çıkmamız lazım. Yoksa bunun yolunu mu açmamız lazım? Bizim 

yaptığımız yolunu açmaktır. Evet doğrudur. Yasal bir mevzuat 

yoktur. Bunu kısa bir s ü r e d e — Hükümet Programımızda da vardır. 

Yasal bir zemine oturtacağız. Referandum nasıl yapılacağı 

ilkeleri ne olacaktır? Bunlar bir mevzuat şeklinde yasa 

çerçevesinde Sendikalar Yasası, Toplu Sözleşme ve bu Yasa 

altında referandum konusu da yasallaştırılacaktır. Benim 

söyleyeceğim bunlardır. Teşekkür ederim. Eleştirilerinden 

dolayı da eski bakan arkadaşa da teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan. Ayni konu ile 

ilgili sayın milletvekilleri; Sayın Derya da söz istemiştir. 

Ancak içtüzüğümüzün 62'inci maddesi gereğince kendisine şahsen 

herhangi bir sataşma olmaması nedeni ile söz vermeyeceğim. Bunu 

bilgilerinize sunmuş olayım. 

İkinci gündem dışı konuşma — 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın 

Başkan cevap vermek istiyorum. 

BAŞKAN - Çok kısa olmak üzere Sayın Hasipoğlu. 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, 

muhterem milletvekilleri; şimdi Sayın Ferdi Soyer terfiler 

yapılmadı onun için aşağıda kaldı memurlar. Bunların hakları 

yendi, biz onun için getiriyoruz 10 barem, 11 barem, 12 baremi 

müdür, müsteşar yapmaya. Hatta dışarıdan da yapmaya, öyle 

değil, öyle değil Sayın Soyer. Bakınız ben en azından bakan-

lığım için söyleyim. Sağlıkta hep terfiler yapıldı. Çalışmada 

hep terfiler yapıldı, ihtiyaç Sandığı ve Sigortalar bütün 

terfiler her sene yapıldı. Onun için bu î remde memur 

bulamayız da onun için biz bunların haklarını yendi de 10 

baremde, 12 baremdekini alıp müdür müsteşar yapacağız dediniz 

mi size kimse inanmaz. En azından bunu bilenler buna inanmaz. 

Belki burdan çıkarsınız 5, 10 kişiyi kandırabilirsiniz. Ama 

memuru kandıramazsınız, bizi kandıramazsınız. Çünkü biz bunu 

yaptık her sene. Sigortaların da, ihtiyaç sandığının da, 

sağlığın da, çalışmanın da terfileri yapılmıştır, incelesin 

sayın bakanlar, bunu görecektir. Sonra biz demiyoruz kıyım 

var. Yine sizin gazeteleriniz söylüyor işte. Vatan Gazetesinden 

başlıyorlar. Eğitim Bakanı için söylüyor. 0 diyor ki "ideolojinin 

Bakanıdır" diyor. Biz söylemedik bunu. Vatan Gazetesi yazdı. 

Vatan Gazetesi bunu yazdı. 

AHMET DERYA (Lefkoşa) (Yerinden) - Sizin değil mi o? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ortağınızdır. 

Ve . bakınız Eğitim Bakanlığını kaç defa notlarım içinde 

vardır. Gözden kaçtı. Onu da belirtmiş olayım. Sayın Bakanın 

Vakıf Yöneticiler Kurulu ile ilgili söylediği şimdi 

gerçi burda değil ama başarısızdır şeklinde ve eğer bugün 

bu hale gelmişse bugün bir dinamizin, dinamikle gelmiştir. 

Eski Vakıf Yöneticileri Kurulu üyesi olarak söyleyim. Bütün 

kuruluşundan bu yana gelen yönetim kurulları başarılı olmuştur 

ve oraya gelmiştir. Eğer orda bir dinamik yasallaşmışsa bunun 

sebebi de yönetim kuruludur. Onu onaylayan makam yönetim 

kuruludur. Onu oraya atayan makam yönetim kuruludur. 
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Onun için bunu bu şekilde geçiştirmek ve çok affedersiniz 

demagoji yaparak işte iç dinamik onu bu hale getirdi 

demek yanlıştır. Ve doğru değildir. Doğruları söyleyim. 

Ha biz geldik, yeni bir iktidarız, yönetim kurulunu 

değiştireceğiz. Amenna-sadakanna, bunu anlıyoruz. Bunu 

anlamak mümkün. Ama başarısızlığa aldım demek yanlıştır. 

Asla doğru değildir. En azından insanlar bakar 

Bu üniversite bu hale nasıl geldi? Bunu sorar. 

Ankara üniversitesi konusuna gelince, bununla 

ilgili çok ciddi beyanatlar verdiniz. Kendinizi 

bağlayıcı beyanatlar verdiniz. Emek en büyük değerdir dediniz, 

bu haktır, vereceğiz dediniz. Yapamayacaksınız. Neden? Çünkü 

şunu belki baştan bilmiyordunuz. Yeni geldiniz, bu konuda 

tecrübeniz yoktur. Tablolar meselesi vardır. Maalesef o 

tabloları gözönüne aldığınız zaman çıkacak asgari ücret 

bellidir. Ancak siz hükümet olarak %14 hakkınızı 

kullanmayabilirsiniz. Yapacağınız budur. 
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İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa)(Yer inden) - Tablolar 

değişebi1 ir. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Tamam, yasa getirecek. 

İBRAHİM KORELİ (Yerinden)(Devamla) - Tablolar Kuran'ı 

Kerim değildir. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Tamam, onu değiştirsin 

diyoruz. Onu getirsin. Onu değiştirsin. Yoksa siz istediğiniz 

kadar çırpının, dağ fare doğuracaktır. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden)-

Sizniye yapmadınız? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Neyi? Bizim politikamız 

değildi ki o. Siz iddia ettiniz bunu. Siz söylediniz. Biz, 

ona göre yaptık tablolarımızı. 

AHMET DERYA (Lefkoşa)(Yerinden) - 0 kadar esaslı bozdunuz 

ki düzeltemeyeceğiz diyorsunuz. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Düzelteceksiniz, inş'allah 

düzelteceksiniz ve biz de size destek vereceğiz. Düzeltin 

yalnız. 

AHMET DERYA (Yerinden)(Devamla) - Merak etmeyin düzelteceğiz. 

BAŞKAN - Lütfen karşılıklı konuşmayalım. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ama yanlış yapmayın, 

beyanatlarınızı yanlış vermeyin. Yapamayacağınız işleri söylemeyin. 

0 zaman burda size sorarlar. Burası halkın sesi, hakkın sesidir. 

Buraya çıkar sorarız. Soracağız da. Ona hiç şüpheniz olmasın. 

ilacın özele açılması konusuna gelince; geç kaldınız. 

Yine söylüyorum. Bunun her şeyi hazırdı, zaten ilaç eksikliği 

de var. Bir an evvel açın bunu ki hiç olmazsa hastanede de 

ilaç tüketimi azalır. Onu da diyor vatandaş. Sigortalı olmayan 

vatandaş kullanır. Bu da sizin için doğru olandır. Yapmanız 

gerekirdi. Biz, bunu söylüyoruz. Bunun içerisinde artniyet 



- 608 -

yoktur. Hatta size söyleyeyim. Geçen akşam TRT'de izledim, 

Sosyal Sigortalar ihaleye çıktı. Siz bunu yapabilirsiniz. 

Firmalar bazında ihaleye çıktı ve şu anda %10 eksik verecek 

eczaneler. Halbuki %76, % 100• e, %100'ün üzerinde daha düşük 

ilaç ihalesi yaptı Sosyal Sigortalar. Vatandaş, bu ilacı 

100 liraya alırken, şimdi sigortalı 20 liraya alıyor. %80, 

bu, ihale ile bunu yaptı ve bundan kazancı 2 trilyon 679 milyar. 

Siz de yapın. Firma bazında çıkın. Firma sigortalı olana 

ilacını böyle versin. Dolayısıyle sigortalar da daha da kârlı 

olsun. Bundan daha güzel birşey olamaz. İşte icraat budur. 

Doğru olan da budur. 

Sendikalara gelince; benim söylemek istediğim şu idi. 

Havanda su dövmektir. Zaten Kamu-iş 1994 sonuna kadar bunu 

imzalamış. Bunu elinden alamazsınız. Yani şimdi 1994 sonuna 

kadar zamanınız var. Yasayı geçirin de yasa bazına oturtun. 

Söylemek istediğim odur benim. Yoksa diyelim ki siz iktidar 

oldunuz, baskı yaptınız veya yapmadınız ve üye de görüntü 

itibarı ile madem ki iktidarda budur ben de onun safına geçeyim 

zihniyeti ile algılayın hadi. Onu da kabul edelim. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) - Bu zihniyeti kim yarattı? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Netice yok. Neticeye 

birşey olmayacak ve dolayısıyle siz sendikalararası kavgayı 

yaratacaksınız. Benim söylemek istediğim bu id. Yoksa ben 

bunu tenkit olarak değil, doğru olarak söyledim. Olabileceği 

söyuledim. Gündeme geleceğini söyledim. Ben şunu söyledim. 

1994 sonuna kadar Kamu-iş bunu imzalamış. Sen bunu değiştire-

mezsin. istesen de değiştiremezsin. 0 halde ne olacak? 

ÖZKAN MURAT (Yer inden)(Devamla) - Başka sendiklar da 

var. Yalnız Kamu-iş değil. 
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ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Bizim son öyle bir sendika, 

ben sendikalara hiç baskı yapmadım. Sendikacılar da var burda. 

Her isteyenle de görüştüm. 

BAŞKAN - Sayın Bakan lütfen. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ve gayet iyi de bir diyalog 

kurduk sendikalarla ve bunu sorduğunuz zaman teslim etmeleri, 

eğer gerçekten vicdan sahibi iseler, insanlarsa teslim etmeleri 

gerekir. Hiçbir sendikaya benim baskım olmamıştır. Kesinlikle 

bu olmamıştır. 

VASFİ CANDAN (Lefkoşa)(Yer inden) - Muhalefet yanlısı 

olan sendikalara... 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Onun için bu konuda benim 

size söylediğim doğrulardır, hayatın gerçekleridir. Yoksa, 

ben tenkit olarak söylemedim. Doğruyu söyledim. 1994'e kadar 

zaten imzalanmış. Gel sen yasasını getir, yasasını değiştirelim, 

bunu o baza oturtalım. Şimdiden sendikaları birbirine düşürmenin 

bana göre anlamı yok. Bunu o anlamda söyledim. Teşekkür 

eder, saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederiz Sayın Hasipoğlu. 

İkinci gündem dışı konuşma istemi Toplumcu Kurtuluş Partisi 

Lefkoşa Milletvekili Sayın Gülsen Bozkurt'un "Pediyatrik Çocuk 

hematolojisi ve onkolojisi dalında hastaların takip ve tedavisi" 

konulu gündem dışı konuşma istemidir. İstem yazısını okur 

musunuz lütfen. 

KATİP -

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı; 

Lefkoşa. 

Önümüzdeki ilk birleşimde "Pediyatrik çocuk hematolojisi ve 

onkolojisi dalında hastaların takip ve tedavisi" konusunda 

gündem dışı bir konuşma yapmak istiyorum. Bu isteğimin işleme 

konmasını saygılarımla arzederim. 

Dr.Gülsen Bozkurt 

TKP Lefkoşa Milletvekili. 
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BAŞKAN - Buyurun Sayın Bozkurt. 

GÜLSEN BOZKURT (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; ben de size sağlığı ilgilendiren ve acilen 

çözümlenmesi gereken bir konu hakkında bir konuşma yapmak 

istiyorum. Bilindiği gibi sağlık son yıllarda yüksek ihtisas 

konuları son derece önem kazanmıştır. Daha dar sahalarda 

derinlemesine hizmet sunmaktadırlar ve bu artık birçok ülkede 

yerleşmiştir ve hastalar bu tedavilerden sonuç almaktadırlar. 

Bizim ülkemizde de yüksek ihtisas dalları önemli bir ihtiyaç 

konusudur. Şimdiye kadar yüksek ihtisas dalı olarak ülkemizde 

bir tek hematoloji mevcut olup diğer dallar teşvik edilmemiş, 

mevcutların yerine alternatifleri konmamıştır. Başta kalp 

hastalıklarını ilgilendiren kardiyoloji, ülkemizin önemli 

ihtiyaçlarından biridir ve şu anda ülkemizde kardiyoloji dalında 

yüksek ihtisas yapmış bir uzman mevcut değildir. Yine buna 

ilâveten nefroloji, endokrinoloji gibi konular ihtiyaç konusu-

dur. Ben özellikle hemetoloji yani kan hastalıkları konusun-

daki ihtiyaçlarımızı, sorunlarımızı dile getirmek istiyorum. 

Hematoloji, kan hastalıkları demektir, ülkemizde kan hastalıklar 

konusunda son derece hasta oranı yüksek bir ülke. Kan hastalık-

ları veya hematolojinin uzmanlık dalı içine başta thalasamia 

hastaları, kan kanserleri, lenfomalar, birçok çocukluk çağı 

tümörleri girmekte ve bunlar son derece hayati hastalıklar 

olup düzenli ve kesintisiz tedavi gerektirmektedirler.ülkemizde 

thallasamia $17.4 oranında, dünyada en yüksek ülkelerden 

bir tanesiyiz. Bunu takip eden birçok anormal hemoklobin mevcut. 

Bunlar da birçok komplikasyonlara yol açmakta ve hastalar 

acil tedavi ve bakım gerekmektedirler. 
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Yine onkoloji dalında kanserler sanayileşmiş dünya 

ülkeleri oranında bu çok yüksek olmasa bile düşük olmayan 

bir rakam. Yüz binde yedi oranında her yıl kanser tesbit et-

mekteyiz ki bu ülkemiz koşullarında her yıl 14- 15 civarında 

yeni kan kanseri, buna ilaveten diğer enfomalar, çocukluk 

çağı tümörleri tesbit edilmektedir. Şimdi bu hastaların,önemi 

nedir? Bu hastalar gerek thalasamia olsun, gerek kanserler 

olsun bilimsel metodlara göre düzenli ve sürekli tedavi edilirse 

bunların yaşam süreleri uzamakta yaşam kaliteleri artmakta-

dır. Thallasamia konusunda biz şimdiye kadar oldukça başarılı 

bir program uyguladık. Hastalarımızın pek çoğu buluğ çağını 

çok aşmışlar, 20 yaşın üzerinde epeyce hastalarımız var, 

üniversiteye gitmekte olan hastamız var, evlenip doğum yapmış 

hastalarımız var. 

Yine kanserler konusunda da yılda düzenli tedavi gören 

hastalar -iyileşen, tamamen şifa bulan hastalar var. Bu 

hastaların tedavisi kesildiği zaman ne olacak? Bu hastaların 

tedavisi kesildiği zaman, bilhassa lösemililer süratle ölüme 

terk edileceklerdir. Bunların sorununun ve tedavilerinin 

kesilmemesi çok önemli bir konu olarak karşımıza gelmektedir, 

ülkemizde hematoloji konusunda herhangi ikinci uzman halen 

mevcut değildir ve şu anda benim siyasal bir görevle burada 

olmam nedeni ile yasalar devlet ve kamu hizmetinde çalışmamı 

engellemektedir ve bu hastalar açıkta kalmak durumundadır, 

tedavisiz kalmak durumundadırlar. Benim burada Sayın Hükümet 

yetkililerine Sağlık Bakanı şu anda burada yok ama bu konuyu 

nasıl çözümleyeceğini ivedi ilarak ve çözümleninceye kadar 

bizle tabii ki her zaman bu acil durumdaki hastalara yardım 

etmekten mutluluk duyarız, her zaman bu insanların yanındayız. 
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Fakat bunun nasıl çözümleneceği, ikinci bir arkadaşın bu konuda 

eğitileceği gündemde mi acaba, bunu öğrenmek istiyorum. Tabiî 

ki ileriye yönelik bütün üst ihtisas dallarına teşviklerin geti-

rilmesi ve kişilerin mutlaka alternatiflerin yetiştirilmesi son 

derece önemli bir konu olarak karşımızda durmaktadır. 

Benim söyleyeceğim bu kadar. Teşekkür ederim. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Gönüllü... 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bozkurt. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Gidip çalışacaksınız 

Doktor Hanım, başka çaresi yok. 

GÜLSEN BOZKURT (Devamla) - Biz, tabiî ki gönüllü çalışmaya 

hazırız, yeni birisi gelinceye kadar. 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Hiçbir karşılık bek-

lemeden. 

BAŞKAN - Sayın Bozkurt, teşekkür ederim. Hükümet adına 

yanıt vermek isteyen varsa Buyurun. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDÎ S. SOYER-

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Gülsen Hanım çok önemli 

bir konuya temas etmiştir. Üst ihtisas konusu, yalnız tıp alanında 

değil, bütün alanlarda muhakkak ele alınması, çözümlenmesi ve 

toplum yaşantısında çağdaş gelişmeleri takip edebilecek bilimsel 

esaslara göre ele alınması gereken önemli bir mevzudur. Tabiî 

sağlık, insan hayatı ile doğrudan doğruya ilgili bir olgu olduğundan 

ötürü kuşkusuz daha pratik, daha sonuç alıcı çözümlere ihtiyaç 

duyan önemli bir noktadır. Bu bakımdan bu, elbette dikkate alınması 

gerekecektir. 
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Bu arada özel olarak Gülsen Hanıma teşekkür etmek istiyorum, 

bir tıp mensubu olarak bu dar günlerde de göreve lâyıkı ile kendisini 

özverili bir çerçevede önerdiği için de kendisine ayrıca teşekkür 

ederim. 11gi 1 i arkadaşlar muhakkak bu noktayı değerlendireceklerdir, 

önemli bir konudur, önemli bir eksikliktir. Biz bu görüşünüzü 

ve eleştirinizi ilgili Sağlık Bakanı arkadaşımıza da ileteceğiz 

ve bu çerçevede gereğinin yapılmasını sağlamaya çalışacağız. 

Teşekkür ederim. 

BAÇKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan. 

Sayın milletvekilleri; şimdi de bilgiye sunuş işlemleri 

yapılacaktır. 

Okutulup Bilgiye Sunulacaklar bölümünde birinci sırada 

Sayın Civa'nın yurt dışı izin istemi vardır. Okur musunuz? 

KATİP -

21 Oçak 1994 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına. 

ingiltere, Birleşmiş Milletler Camiyetinin himayelerinde, 

"Birleşmiş Milletlerin Kıbrıs'ta Barış Çabaları" konusunda, 

Londra'da düzenlenmiş bulunan bir konferansa, partim adına katılmak 

üzere görevlendirilmiş bulunmaktayım. 

Bu nedenle, 24 - 29 Ocak tarihleri arasında yurt dışında 

olacağımı bildirir, gereken işlemin yapılmasını arzederim. 

Mehmet Civa 

CTP Milletvekili 



- 614 -

BAŞKAN - Gerekli izin verilmiştir. İkinci izin istemi, 

Sayın Ömer Kalyoncu•nundur. 

îzin istemini okur musunuz? 

KATİP -

25 Ocak 1994 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına, 

Lefkoşa. 

Sayın Başkan; babamın vefatı nedeni ile bugünkü Meclis 

Birleşimine katılamıyorum. İzinli sayılmamı saygı ile arz ederim. 

Ömer Kalyoncu 

CTP Girne Milletvekili 

BAŞKAN - Sayın Kalyoncu'ya başsağlığı diler, Merhuma Allah 

rahmet eylesin deriz. Gerekli izin verilmiştir. 

üçüncü izin istemi, Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa 

Milletvekili Sayın Ertuğrul Hasipoğlu 1nundur. 

Okur musunuz? 

KATÎP -

25 Ocak 1994 

KKTC Meclis Başkanlığına; 

5 Şubat - 15 Şubat arasında yurt dışında olacağımdan, gerekli 

iznin verilmesini saygı ile arzederim. 

Dr. Ertuğrul Hasipoğlu 

UBP Gazi Mağusa Milletvekili 
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BAŞKAN Gerekli izin verilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. 

Gruplar arasında varılan uzlaşma gereğince, Cuma günkü toplantı 

gündeminde konu olmadığından, gelecek birleşim, 1 Şubat 1994, 

Salı günü, saat 10.00'da yapılacaktır. 

Bu konuyu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul 

etmeyenler?... Çekimser? Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Gündem sizlere daha sonra dağıtılacaktır. 

Birleşimi kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati: 11.30 
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DÖNEM: III YIL : 1 

CUMHURİYET MECLİSİ 

GÜNDEMİ 

7'nci Birleşim rj^, 

25 Ocak 1994, Salı '.bj 

Saat: 10.00 | 

6ÜNDEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI. 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER. 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER. 

IV. SORULAR. 

V. GENEL GÖRÜŞME VE MECLÎS ARAŞTIRMASI YAPILMASI. 

VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLERLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER. 




